


Inhaltsverzeichnis

 Über diese Dokumentation
 Einleitung
 Allgemein
 Über diese App

 Lizenzverwaltung
 Lizenzverwaltung

 Einrichtung
 Benutzerberechtigungen zuweisen
 Shortcutdimensionen für Stammdaten definieren und initialisieren

 Shortcutdimensionen definieren
 Shortcutdimensionen initialisieren

 Funktionen
 Feldwert für Standarddimension einrichten
 Vorgabedimensionen initialisieren
 Shortcutdimensionen an Stammdaten pflegen

 Shortcutdimensionen für Kontenplan und Sachkontokarte pflegen
 Shortcutdimensionen für Kontaktliste und Kontaktkarte pflegen
 Shortcutdimensionen für Debitorenliste und Debitorenkarte pflegen
 Shortcutdimensionen für Kreditorenliste und Kreditorenkarte pflegen
 Shortcutdimensionen für Anlagenliste und Anlagekarte pflegen
 Shortcutdimensionen für Artikelliste und Artikelkarte pflegen
 Shortcutdimensionen für Ressourcenliste und Ressourcenkarte pflegen
 Shortcutdimensionen für Serviceartikelliste und Serviceartikelkarte pflegen

javascript:void(0)
javascript:void(0)
javascript:void(0)
javascript:void(0)


Einleitung

Diese Dokumentation enthält Informationen über die Installation und die Verwendung von Beyond Dimensions in Ihrer

Business Central-Umgebung.

Diese Dokumentation richtet sich an erfahrene Nutzer von Business Central. Für die Einrichtung von Beyond
Dimensions können zusätzliche Kenntnisse über Softwareprodukte Dritter erforderlich sein.

Lesen Sie diese Dokumentation vollständig, um Beyond Dimensions einzurichten und professionell damit zu arbeiten.

Achten Sie besonders auf die in der Dokumentation enthaltenen Tipps, Informationen und Sicherheitshinweise.

Informieren Sie Ihre Mitarbeiter über die ordnungsgemäße Verwendung von Beyond Dimensions und bewahren Sie die

Dokumentation an einem Ort auf, der für die Mitarbeiter zugänglich ist.

Hersteller
Beyond Dimensions wurde entwickelt von:

BEYONDIT GmbH
Schauenburgerstraße 116

24118 Kiel

Deutschland

info@beyondit.gmbh

+49 431 3630 3700
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Allgemeine Informationen

Diese Dokumentation enthält wichtige Informationen, die Sie beim Befolgen der Beschreibungen beachten müssen.

Die Informationen sind als Hinweise hervorgehoben und nach Art und Wichtigkeit geordnet. Die Hinweise sind im

Folgenden in aufsteigender Reihenfolge ihrer Wichtigkeit aufgeführt:

TIP

Dieser Hinweis stellt kein Risiko dar. Neben dem klassischen Anklicken von Optionen bietet Business Central auch die Möglichkeit, sogenannte

Shortcuts zu verwenden. Shortcuts sind Tastenkombinationen, mit denen Sie die gewünschte Aktion auch in der Benutzeroberfläche ausführen können.

Durch die Verwendung von Shortcuts können Sie schneller und effektiver arbeiten. Probieren Sie die Tastenkombinationen aus und Sie werden überrascht

sein, wie viel schneller Sie arbeiten können.

NOTE

Dieser Hinweis stellt kein Risiko dar. Der Hinweis enthält wichtige Informationen zur korrekten Verwendung, Konfiguration oder Bedienung der

Software. Befolgen Sie diese Anweisungen, um effektiver zu arbeiten und unnötige Supportanfragen zu vermeiden. Dieser Hinweis kann Sie zum Beispiel

darauf hinweisen, dass eine Option ausgeblendet ist, und Ihnen sagen, wie Sie vorgehen müssen, wenn Sie sie wieder einblenden möchten.

IMPORTANT

Diese Warnung stellt ein geringes Risiko dar. Die Warnung bezieht sich auf nicht kritische Probleme, die zu unerwünschtem Verhalten oder

Konfigurationsproblemen führen können.

Sie können die Benutzerfreundlichkeit oder Funktionalität beeinträchtigen, wenn sie nicht berücksichtigt werden.

CAUTION

Diese Warnung stellt ein mittleres Risiko dar. Die Warnung weist auf ein potenzielles Problem hin, das die Systemstabilität oder Datenintegrität

beeinträchtigen könnte.

Die Nichteinhaltung kann zu Fehlern, Leistungseinbußen oder teilweisen Dienstunterbrechungen führen. Die durch die Nichteinhaltung verursachten

Fehler betreffen nur die App selbst und verhindern, dass Sie mit Daten innerhalb der App arbeiten können.

WARNING

Diese Warnung stellt ein hohes Risiko dar. Die Warnung weist auf eine unmittelbare und ernste Gefahr für das Produktivsystem hin.

Die Nichtbeachtung dieser Warnung kann das gesamte System beeinträchtigen. Es besteht die Gefahr des Verlusts kritischer Daten oder eines

Totalausfalls des Systems, was zu einer längeren Ausfallzeit führt. Die Daten können möglicherweise nicht wiederhergestellt werden und es muss ein

Backup eingespielt werden.













Beyond Dimensions ist eine Extension für Microsoft Dynamics 365 Business Central.

Beyond Dimensions ermöglicht es Ihnen, standardmäßig Feldwerte aus Tabellen als Dimensionen zu pflegen. Nach der

Einrichtung von Beyond Dimensions werden die definierten Dimensionen vom System automatisch eingefügt und

stellen so sicher, dass Sie eine tiefergehende Analyse Ihrer Daten durchführen können. In dieser Dokumentation

finden Sie einige Beispiele für die Einrichtung von Feldwerte als Dimensionen.

Beyond Dimensions erweitert die nachfolgenden Stammdatenseiten mit den Shortcutdimensionen 1-8 aus der Seite

Finanbuchhaltung Einrichtung. In der Listenansicht werden die entsprechenden Shortcutdimensionen dynamisch

eingeblendet, d.h. nur dann eine Spalte mit einer Shortcutdimension angezeigt, wenn auf der Seite Finanzbuchhaltung
Einrichtung ein Wert für die Shortcutdimension angegeben wurde. In der Kartenansicht wird ein neues Register für

Shortcutdimensionen hinzugefügt, indem die entsprechenden Werte für die Shortcutdimensionen gepflegt werden

können. Nach der Installation von Beyond Dimensions müssen Sie einmalig eine Aufgabe ausführen, um

Dimensionswerte für die Shortcutdimensionen zu übertragen.

Sachkontokarte

Kontenplan

Kontaktkarte

Kontaktliste

Debitorenkarte

Debitorenliste

Kreditorenkarte

Kreditorenliste

Anlagenkarte

Anlagenliste

Artikelkarte

Artikelliste

Ressourcenkarte

Ressourcenliste

Serviceartikelkarte

Serviceartikelliste

Die in dieser Dokumentation beschriebenen Beispiele stellen nur einen Teil der Möglichkeiten da, die Ihnen die Lösung

Beyond Dimensions bietet. Wenn Sie einen spezifischen Fall haben, den Sie über die Lösung abbilden möchten,

nehmen Sie gern Kontakt zu uns auf.

Die aktuellste Version dieser Dokumentation finden Sie unter dem folgendem Link: Beyond Dimensions

Dokumentation.

Die in dieser Dokumentation beschriebenen Beispiele stellen nur einen Teil der Möglichkeiten da, die Ihnen die Lösung

Beyond Dimensions bietet. Wenn Sie einen spezifischen Fall haben, den Sie über die Lösung abbilden möchten,

nehmen Sie gern Kontakt zu uns auf.

NOTE

Abhängigkeiten von oder zu anderen Apps

Für die Verwendung von Beyond Dimensions sind weitere, grundlegende Anwendungen erforderlich. Die folgenden Anwendungen sind erforderlich,

um Beyond Dimensions verwenden zu können und werden automatisch installiert:

Beyond License: Verwaltung von Probe- und Volllizenzen für Apps/Add-Ins von BeyondIT.


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Lizenzverwaltung

In diesem Kapitel wird beschrieben, wie Sie die Lizenzverwaltung von Beyond Dimensions einsehen können.

Um den Status der Produktlizenz für Beyond Dimensions einzusehen, gehen Sie wie folgt vor:

1. Öffnen Sie das Suchfeld (ALT+Q) und suchen Sie die Seite Beyond Lizenz-Management.

2. Die Seite Beyond Lizenz-Management wird angezeigt.

3. Unter dem Bereich Lizenzen finden Sie alle Produktlizenzen für Anwendungen von BeyondIT, die für diesen

Mandanten installiert wurden. Anhand der Werte in den Spalten können Sie alle erforderlichen Informationen

ablesen:

https://businesscentral.dynamics.com/?page=70838792


Spalte Beschreibung

Unternehmensname Diese Spalte gibt den Namen des Unternehmens an.

Anwendungsname
Diese Spalte gibt den Namen der Anwendung an. Wenn Sie mehrere Produkte von

BeyondIT verwenden, wird für jedes Produkt eine eigene Zeile in der Übersicht angezeigt.

Status

Dies ist der Status der Produktlizenz. Es sind mehrere Wert möglich:

Valid: Die Produktlizenz ist gültig und die Anwendung kann ohne Einschränkungen

verwendet werden.

Expired: Die Produktlizenz ist abgelaufen. Die Anwendung kann nicht mehr verwendet

werden.

Trial: Die Produktlizenz ist gültig und Funktionalitäten der Anwendung können für einen

kurzen Zeitraum (beachten Sie den Wert in der Spalte Ablaufdatum) beschränkt oder

unbeschränkt verwendet werden. 

Exceeded: Die Produktlizenz ist abgelaufen. Die Anwendung kann nicht mehr verwendet

werden.

Startdatum Dies ist das Datum, an dem die Produktlizenz registriert wurde.

Ablaufdatum
Dies ist das Datum, an dem die Produktlizenz ungültig wird oder wurde. Die Anwendung

kann nicht weiter verwendet werden.

Test

Dieses Kontrollkästchen zeigt an, ob es sich bei der Produktlizenz um eine Testlizenz

handelt. Testlizenzen sind zeitlich sehr beschränkte Lizenzen. Sie können nach Ablauf der

Testlizenz eine vollwertige Produktlizenz erwerben (beachten Sie den Wert in der Spalte

Ablaufdatum).

Lizenzierte Metrik
In dieser Spalte wird angezeigt, wie die Anwendung lizensiert wurde. Dies kann

beispielsweise eine mandantenübergreifende Lizenz, eine Lizenz pro Mandant oder eine

Lizenz pro Benutzer sein.

Aktuelle Metrik
In dieser Spalte wird angezeigt, wieviele Lizenzen in der Umgebung verwendet werden.

Anhand der Differenz zwischen den Werten unter der Spalte Lizenzierte Metrik und

Aktuelle Metrik können Sie ablesen, ob Sie eine zusätzliche Lizenz erwerben müssen.



Benutzerberechtigungen zuweisen

Die folgende Beschreibung zeigt, wie Benutzerrechte für die Erweiterung Beyond Dimensions vergeben werden

können. Die bereitgestellten Berechtigungssätze sind:

Benutzerberechtigungssatz Beschreibung

BYD DM User
Dieser Berechtigungssatz ermöglicht die Verwendung der Extension Beyond
Dimensions.

BYD DM Admin
Dieser Berechtigungssatz gibt dem zugeordneten Benutzer administrativen Zugriff

auf die Extension Beyond Dimensions und die dazugehörige Einrichtung.

Um die Benutzerberechtigung für Beyond Dimensions einem Benutzer zuzuordnen, gehen Sie wie folgt vor:

1. Rufen Sie aus dem Rollencenter die Suchfunktion auf (ALT+Q).

2. Suchen Sie nach Berechtigungssätze und klicken Sie auf das entsprechende Suchergebnis.

3. Die Seite Berechtigungssätze wird angezeigt.

4. Wählen Sie einen der oben genannten Berechtigungssätze aus der Liste aus.

5. Klicken Sie in der Menüleiste auf Zugehörig > Zugriffsrechte > Benutzerberechtigungssatz nach Benutzer.

6. Die Seite Benutzerberechtigungssatz nach Benutzer wird angezeigt.

7. Blenden Sie den Filterbereich ein (UMSCHALT+F3) und verwenden Sie als Filterkriterium Erweiterungsname und

dem Wert Beyond Dimensions.

8. Die Liste wird auf die Berechtigungssätze von Beyond Dimensions gefiltert.

9. Aktivieren Sie das Kontrollkästchen am rechten Rand der Seite für den oder die Benutzer, denen Sie den

Berechtigungssatz zuordnen möchten.

Sie haben einem Benutzer Rechte für Beyond Dimensions zugewiesen. Beachten Sie, dass Benutzer mit der

Berechtigung SUPER über alle Rechte verfügen, d.h. Sie müssen diesem Benutzer keine zusätzlichen Rechte erteilen.

https://businesscentral.dynamics.com/?page=9802


Shortcutdimensionen für Stammdaten definieren

und initialisieren

In diesem Kapitel wird beschrieben, wie Sie Shortcutdimensionen für Stammdaten definieren und initialisieren. Die

Inhalte dieses Kapitels sind in die folgenden Abschnitte gegliedert:

Shortcutdimensionen definieren

Shortcutdimensionen initialisieren

Shortcutdimensionen de5nieren
In diesem Abschnitt wird beschrieben, wie Sie die Shortcutdimensionen definieren, die Sie für die Stammdaten

verwenden möchten.

WARNING

Änderung von Dimensionen und deren Werten

Durch die Änderung von bereits vorhandenen Shortcutdimensionen im System können Dimensionswerte an Daten verloren gehen. In der nachfolgenden

Beschreibung wird erklärt, wie Sie eine oder mehrere Shortcutdimensionen definieren. Wenn bereits Shortcutdimensionen im System hinterlegt sind,

klären Sie vor der Änderung der Shortcutdimensionen ab, ob die Shortcutdimensionen geändert werden dürfen.

IMPORTANT

Doppelung der Spalten in Listen

Beyond Dimensions erweitert die Listen der Stammdaten mit den verwendenten Shortcutdimensionen. Dabei wird die Beschriftung der Felder als

Beschriftung der Shortcutdimension verwendet. Wenn Sie ein Feld als Shortcutdimension einrichten, dass in den entsprechenden Stammdaten bereits als

Feld vorhanden ist, kommt es dazu, dass zwei Spalten mit derselben Beschriftung angezeigt werden.

NOTE

Anzeige der Shortcutdimensionen in Listen und Karten

Beachten Sie, dass die entsprechenden Spalten und Felder für Shortcutdimensionen auf den erweiterten Listen und Karten nur dann angezeigt werden,

wenn auf der Seite Finanzbuchhaltung Einrichtung ein entsprechendes Feld definiert wurde. Wenn beispielsweise unter dem Feld

Shortcutdimensionscode 8 kein Feld referenziert ist, wird dieses Feld nicht als Shortcutdimension in den Listen angezeigt. Die entsprechende

Shortcutdimension wird nicht in der Registerkarte Dimensionen in den entsprechenden Stammdatenkarten angezeigt.

Um die Shortcutdimensionen zu definieren, gehen Sie wie folgt vor:

1. Öffnen Sie das Suchfeld (ALT+Q) und suchen Sie die Seite Finanzbuchhaltung Einrichtung.

2. Die Seite Finanzbuchhaltung Einrichtung wird angezeigt.

3. Geben Sie in den Felder Shortcutdimension 3 bis Shortcutdimension 8 Felder an, dessen Werte Sie als Dimension

für Stammdaten führen möchten.







https://businesscentral.dynamics.com/?page=118


NOTE

Shortcutdimensionen initialisieren

Nach der Definition der Shortcutdimensionen sind noch keine Dimensionswerte auswählbar. Um die Feldwerte der als Shortcutdimensions eingerichteten

Felder als Dimensionswerte zu übetragen, müssen Sie die Aufgabe BYD DM InitShortCutDimensions planen und ausführen. Weitere Informationen

darüber, wie Sie die Aufgabe planen können, erhalten Sie unter dem Abschnitt Shortcutdimensionen initialisieren.

Sie haben eine oder mehrere Shortcutdimensionen definiert. Weitere Informationen zu Dimensionen erhalten Sie unter

der Standardhilfe zu Business Central unter Arbeiten mit Dimensionen.

Shortcutdimensionen initialisieren
In diesem Abschnitt wird beschrieben, wie Sie eine Aufgabe zur Initialisierung der Shortcutdimensionen ausführen. In

dieser Aufgabe werden die alle im System hinterlegten Werte für die Felder, die Sie als Shortcutdimension definiert

haben, als mögliche Dimensionswerte übertragen.

CAUTION

Planung der Aufgabe außerhalb der Geschäftszeiten

Je nach Anzahl der verwendeten Shortcutdimensionen und der Anzahl der Datensätze und Feldwerte in Ihrem System kann die Ausführung der Aufgabe

BYD DM InitShortCutDimensions Systemressourcen binden. Dies kann unter Umständen Auswirkungen auf das System haben. Wir empfehlen, die

Aufgabe außerhalb der Geschäftszeiten Ihres Unternehmens zu planen.

Um die Aufgabe BYD DM InitShortCutDimensions zur Initialisierung der Shortcutdimensionen zu planen und

auszuführen, gehen Sie wie folgt vor:

1. Öffnen Sie das Suchfeld (ALT+Q) und suchen Sie die Seite Aufgabenwarteschlangenposten.

2. Die Seite Aufgabenwarteschlangenposten wird angezeigt.

3. Klicken Sie unter der Spalte Status für die Aufgabe BYD DM InitShortCutDimensions auf den angezeigten Wert

Bereit.

4. Die Karte für den Aufgabenwarteschlangenposten wird geöffnet.





https://learn.microsoft.com/de-de/dynamics365/business-central/finance-dimensions
https://businesscentral.dynamics.com/?page=672


5. Klicken Sie in der Menüleiste auf die Option Start > Auf „Abwarten” setzen.

6. Die Felder zur Planung der Aufgabe können bearbeitet werden.

7. Klicken Sie neben dem Feld Früheste(s) Startdatum auf die Ellipse […].

8. Das Dialogfenster Datum-Uhrzeit-Dialogfeld wird angezeigt.

9. Geben Sie das Datum ein, an dem Sie die Aufgabe ausführen lassen möchten.

10. Geben Sie die Uhrzeit an, an der Sie die Aufgabe ausführen lassen möchten.

11. Bestätigen Sie die Eingabe mit der Schaltfläche OK.

12. Klicken Sie in der Menüleiste auf die Option Start > Status auf „Bereit” festlegen.

13. Der Status der Aufgabe wird auf Bereit geändert.

Sie haben die Aufgabe geplant. Nach Ausführung der Aufgabe ermöglicht Beyond Dimensions, die



Shortcutdimensionen für die Stammdaten schnell und einfach über die dazugehörigen Karten unter der Registerkarte

Dimensionen zu pflegen. In den Listen für die Stammdaten werden die Werte ebenfalls angezeigt.



Feldwert für Standarddimension einrichten

In diesem Kapitel wird beschrieben, wie Sie mit Beyond Dimensions eine bereits eingerichtete Standarddimension mit

einem Wert eines Feldes aus einer Tabelle belegen können. Weitere Informationen zu Dimensionen erhalten Sie in der

Standardhilfe von Microsoft unter dem Kapitel Arbeit mit Dimensionen.

Die Vorgehensweise wird anhand eines Anwendungsbeispiels beschrieben. Für die nachfolgende Beschreibung

gehen wir davon aus, dass Sie einstellen möchten, dass das System beim Erstellen eines neuen Datensatzes für einen

Debitoren (neben globalen Dimensionen und Shortcut-Dimensionen) die folgenden Dimensionen pflegt:

Debitorenbuchungsgruppe

Verkäufercode

Um den individuellen Feldwert des Feldes Debitorenbuchungsgruppe und des Feldes Verkäufercode von der Seite

Debitor als Dimensionswert einer Dimension mitzugeben, gehen Sie wie folgt vor:

1. Öffnen Sie das Suchfeld (ALT+Q) und suchen Sie die Seite Dimensionen.

2. Die Seite Dimensionen wird angezeigt.

3. Klicken Sie in der Menüleiste auf die Option Feldstandarddimensionen.

4. Die Seite Feldstandarddimensionen wird angezeigt.

5. Öffnen Sie die Dropdown-Liste für das Feld Tabellen-ID.

6. Wählen Sie die Tabelle aus, in der Sie einen Feldwert als Dimension einrichten möchten. In unserem

Anwendungsbeispiel möchten wir bei einem Debitoren die entsprechenden Einstellungen definieren, daher

wählen wir im Feld Tabellen-ID den Wert 18 Customer aus.

7. Der Wert im Feld Tabellencaption wird vom System aktualisiert.

8. Klicken Sie im Listenbereich der Seite unter der Spalte Feld-ID auf die Ellipse.

9. Die verfügbaren Felder werden angezeigt. Beachten Sie, dass nur die Felder angezeigt werden, die in der

https://learn.microsoft.com/de-de/dynamics365/business-central/finance-dimensions
https://businesscentral.dynamics.com/?page=536


angegebenen Tabelle (im Feld Tabellen-ID) vorhanden sind.

10. Wählen Sie ein Feld aus, dessen Feldwert Sie als Dimensionswert verwenden möchten. In unserem

Anwendungsbeispiel wählen wir das Feld 21 (Debitorenbuchungsgruppe) aus.

11. Die Spalte Feldbezeichnung wird mit der Bezeichnung des Feldes aktualisiert.

12. Wählen Sie unter der Spalte Dimensionscode die Dimension aus, für die Sie den Feldwert des ausgewählten Felds

als Dimensionswert führen möchten. In unserem Anwendungsbeispiel ist eine Dimension mit der Bezeichnung

Debitorenbuchungsgruppe vorhanden. Diese Dimension hat bereits Dimensionswerte. Feldwerte, die als

Dimensionswerte verwendet werden sollen, müssen nachträglich initialisiert werden. Weitere Informationen

dazu erhalten Sie unter dem Kapitel Vorgabedimensionen initialisieren.

13. Aktivieren Sie das Kontrollkästchen unter der Spalte Aktiv. Sie haben das Feld Debitorenbuchungsgruppe und den

flexiblen Feldwert auf der Debitorenkarte zu der Dimension Debitorenbuchungsgruppe als Dimensionswert

hinzugefügt.

14. Um den Feldwert des Feldes Verkäufercode auf der Debitorenkarte als Dimensionwert für eine Dimension zu

verwenden, wählen Sie auf der Seite Feldstandarddimensionen in dem Feld Tabellen-ID die Tabelle 18 Customer
aus.

15. Der Wert im Feld Tabellencaption wird vom System aktualisiert.

16. Klicken Sie im Listenbereich der Seite unter der Spalte Feld-ID auf die Ellipse.

17. Wählen Sie den Wert 29 (Verkäufercode) aus.

18. Die Spalte Feldbezeichnung wird mit der Bezeichnung des Feldes aktualisiert.

19. Wählen Sie unter der Spalte Dimensionscode die Dimension aus, für die Sie den Feldwert des ausgewählten Felds

als Dimensionswert führen möchten. In unserem Anwendungsbeispiel ist eine Dimension mit der Bezeichnung

Verkäufercode vorhanden. Diese Dimension hat bereits Dimensionswerte. Feldwerte, die als Dimensionswerte

verwendet werden sollen, müssen nachträglich initialisiert werden. Weitere Informationen dazu erhalten Sie

unter dem Kapitel Vorgabedimensionen initialisieren.

20. Aktivieren Sie das Kontrollkästchen unter der Spalte Aktiv. Sie haben das Feld Verkäufercode und den flexiblen

Feldwert auf der Debitorenkarte zu der Dimension Verkäufercode als Dimensionswert hinzugefügt.

Weiter mit dem nächsten Kapitel



Vorgabedimensionen initialisieren

In diesem Kapitel wird beschrieben, wie Sie die Werte eines Feldes aus einer Tabelle als Dimensionswerte für eine

Dimension initialisieren. Beachten Sie, dass Sie für diese Beschreibung bereits eine Kombination aus Feldwert und

Dimension erstellt haben müssen. Weitere Informationen dazu, wie Sie ein Feld bzw. einen Feldwert für eine

Standarddimension einrichten, erhalten Sie unter dem Kapitel Feldwert für Standarddimension einrichten.

Gehen Sie wie folgt vor, um Feldwerte für eine Dimension zu initialisieren:

1. Öffnen Sie das Suchfeld (ALT+Q) und suchen Sie die Seite Dimensionen.

2. Die Seite Dimensionen wird angezeigt.

3. Klicken Sie in der Menüleiste auf die Option Feldstandarddimensionen.

4. Die Seite Feldstandarddimensionen wird angezeigt.

5. In der Menüleiste gibt es zwei Aktionen:

Vorgabedimensionen intialisieren: Wählen Sie diese Aktion aus, wenn Sie alle im Listenbereich definierten

Kombinationen für Feldwerte und Dimensionen initialisieren möchten.

Aktuelle Vorgabedimensionen initialisieren: Wählen Sie diese Aktion aus, wenn Sie nur spezifische

Feldwerte einer Tabelle (eingegrenzt durch einen Wert im Feld Tabellen-ID) als Dimensionswerte

initialisieren möchten.

Sie haben eine oder mehrere Vorgabedimensionen initialisiert.

https://businesscentral.dynamics.com/?page=536


Shortcutdimensionen an Stammdaten pflegen

In diesem Kapitel wird beschrieben, wie Sie Shortcutdimensionen an Stammmdaten pflegen können. Beyond
Dimensions ermöglicht es Ihnen, bis zu 6 Shortcut-Dimensionen an Stammdaten zu pflegen. Die App erweitert die

folgenden Seiten und Listen mit Shortcutdimensionen.

Die Inhalte dieses Kapitels sind in die folgenden Abschnitte gegliedert:

Shortcutdimensionen für Kontenplan und Sachkontokarte pflegen

Shortcutdimensionen für Kontaktliste und Kontaktkarte pflegen

Shortcutdimensionen für Debitorenliste und Debitorenkarte pflegen

Shortcutdimensionen für Kreditorenliste und Kreditorenkarte pflegen

Shortcutdimensionen für Anlagenliste und Anlagekarte pflegen

Shortcutdimensionen für Artikelliste und Artikelkarte pflegen

Shortcutdimensionen für Ressourcenliste und Ressourcenkarte pflegen

Shortcutdimensionen für Serviceartikelliste und Serviceartikelkarte pflegen

Shortcutdimensionen für Kontenplan und Sachkontokarte pCegen
In diesem Abschnitt wird beschrieben, wie Sie Shortcutdimensionen für die Sachkontokarten pflegen können. Diese

Shortcutdimensionen werden auch im Kontenplan angezeigt.

Um die Shortcutdimensionen für den Kontenplan und die Sachkontokarte zu pflegen, gehen Sie wie folgt vor:

1. Öffnen Sie das Suchfeld (ALT+Q) und suchen Sie die Seite Sachkontenplan.

2. Die Seite Sachkontenplan wird angezeigt. Die eingerichteten Shortcutdimensionen werden am rechten Rand der

Tabelle angezeigt.

3. Um die Shortcutdimensionen eines Sachkontos zu pflegen, öffnen Sie die Karte des Sachkontos.

4. Unter dem Register Dimensionen können Sie die Werte für die Shortcutdimension eingeben.

Nach der Eingabe eines Dimensionswerts wird dieser in den Spalten der dazugehörigen Liste/n aktualisiert.

Shortcutdimensionen für Kontaktliste und Kontaktkarte pCegen
In diesem Abschnitt wird beschrieben, wie Sie Shortcutdimensionen für die Kontaktkarten pflegen können. Diese

Shortcutdimensionen werden auch in der Kontaktliste angezeigt.

Um die Shortcutdimensionen für die Kontaktkarte und die Kontaktliste zu pflegen, gehen Sie wie folgt vor:

1. Öffnen Sie das Suchfeld (ALT+Q) und suchen Sie die Seite Kontakte.

2. Die Seite Kontakte wird angezeigt. Die eingerichteten Shortcutdimensionen werden am rechten Rand der Tabelle

angezeigt.

3. Um die Shortcutdimensionen einer Kontaktkarte zu pflegen, öffnen Sie die Karte des Kontakts.

4. Unter dem Register Dimensionen können Sie die Werte für die Shortcutdimension eingeben.
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Nach der Eingabe eines Dimensionswerts wird dieser in den Spalten der dazugehörigen Liste/n aktualisiert.

Shortcutdimensionen für Debitorenliste und Debitorenkarte pCegen
In diesem Abschnitt wird beschrieben, wie Sie Shortcutdimensionen für die Debitorenkarten pflegen können. Diese

Shortcutdimensionen werden auch in der Debitorenliste angezeigt.

Um die Shortcutdimensionen für die Debitorenkarte und die Debitorenliste zu pflegen, gehen Sie wie folgt vor:

1. Öffnen Sie das Suchfeld (ALT+Q) und suchen Sie die Seite Debitoren.

2. Die Seite Debitoren wird angezeigt. Die eingerichteten Shortcutdimensionen werden am rechten Rand der

Tabelle angezeigt.

3. Um die Shortcutdimensionen einer Kontaktkarte zu pflegen, öffnen Sie die Karte des Debitors.

4. Unter dem Register Dimensionen können Sie die Werte für die Shortcutdimension eingeben.

Nach der Eingabe eines Dimensionswerts wird dieser in den Spalten der dazugehörigen Liste/n aktualisiert.

Shortcutdimensionen für Kreditorenliste und Kreditorenkarte pCegen
In diesem Abschnitt wird beschrieben, wie Sie Shortcutdimensionen für die Kreditorkarten pflegen können. Diese

Shortcutdimensionen werden auch in der Kreditorliste angezeigt.

Um die Shortcutdimensionen für die Kreditorkarte und die Kreditorliste zu pflegen, gehen Sie wie folgt vor:

1. Öffnen Sie das Suchfeld (ALT+Q) und suchen Sie die Seite Kreditoren.

2. Die Seite Kreditoren wird angezeigt. Die eingerichteten Shortcutdimensionen werden am rechten Rand der

Tabelle angezeigt.

3. Um die Shortcutdimensionen einer Kreditorkarte zu pflegen, öffnen Sie die Karte des Kreditors.

4. Unter dem Register Dimensionen können Sie die Werte für die Shortcutdimension eingeben.

Nach der Eingabe eines Dimensionswerts wird dieser in den Spalten der dazugehörigen Liste/n aktualisiert.

Shortcutdimensionen für Anlagenliste und Anlagekarte pCegen
In diesem Abschnitt wird beschrieben, wie Sie Shortcutdimensionen für die Anlagenkarten pflegen können. Diese

Shortcutdimensionen werden auch in der Anlagenliste angezeigt.

Um die Shortcutdimensionen für die Anlagenkarte und die Anlagenliste zu pflegen, gehen Sie wie folgt vor:

1. Öffnen Sie das Suchfeld (ALT+Q) und suchen Sie die Seite Anlagen.

2. Die Seite Anlagen wird angezeigt. Die eingerichteten Shortcutdimensionen werden am rechten Rand der Tabelle

angezeigt.
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3. Um die Shortcutdimensionen einer Anlagenkarte zu pflegen, öffnen Sie die Karte der Anlage.

4. Unter dem Register Dimensionen können Sie die Werte für die Shortcutdimension eingeben.

Nach der Eingabe eines Dimensionswerts wird dieser in den Spalten der dazugehörigen Liste/n aktualisiert.

Shortcutdimensionen für Artikelliste und Artikelkarte pCegen
In diesem Abschnitt wird beschrieben, wie Sie Shortcutdimensionen für die Artikelkarten pflegen können. Diese

Shortcutdimensionen werden auch in der Artikelliste angezeigt.

Um die Shortcutdimensionen für die Artikelkarte und die Artikelliste zu pflegen, gehen Sie wie folgt vor:

1. Öffnen Sie das Suchfeld (ALT+Q) und suchen Sie die Seite Artikel.

2. Die Seite Artikel wird angezeigt. Die eingerichteten Shortcutdimensionen werden am rechten Rand der Tabelle

angezeigt.

3. Um die Shortcutdimensionen einer Artikelkarte zu pflegen, öffnen Sie die Karte des Artikels.

4. Unter dem Register Dimensionen können Sie die Werte für die Shortcutdimension eingeben.

Nach der Eingabe eines Dimensionswerts wird dieser in den Spalten der dazugehörigen Liste/n aktualisiert.

Shortcutdimensionen für Ressourcenliste und Ressourcenkarte pCegen
In diesem Abschnitt wird beschrieben, wie Sie Shortcutdimensionen für die Ressourcenkarten pflegen können. Diese

Shortcutdimensionen werden auch in der Ressourcenliste angezeigt.

Um die Shortcutdimensionen für die Ressourcenkarte und die Ressourcenliste zu pflegen, gehen Sie wie folgt vor:

1. Öffnen Sie das Suchfeld (ALT+Q) und suchen Sie die Seite Ressourcen.

2. Die Seite Ressourcen wird angezeigt. Die eingerichteten Shortcutdimensionen werden am rechten Rand der

Tabelle angezeigt.

3. Um die Shortcutdimensionen einer Ressourcenkarte zu pflegen, öffnen Sie die Karte der Ressource.

4. Unter dem Register Dimensionen können Sie die Werte für die Shortcutdimension eingeben.

Nach der Eingabe eines Dimensionswerts wird dieser in den Spalten der dazugehörigen Liste/n aktualisiert.

Shortcutdimensionen für Serviceartikelliste und Serviceartikelkarte
pCegen
In diesem Abschnitt wird beschrieben, wie Sie Shortcutdimensionen für die Serviceartikelkarten pflegen können. Diese
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Shortcutdimensionen werden auch in der Serviceartikelliste angezeigt.

Um die Shortcutdimensionen für die Serviceartikelkarte und die Serviceartikelliste zu pflegen, gehen Sie wie folgt vor:

1. Öffnen Sie das Suchfeld (ALT+Q) und suchen Sie die Seite Serviceartikel.

2. Die Seite Serviceartikel wird angezeigt. Die eingerichteten Shortcutdimensionen werden am rechten Rand der

Tabelle angezeigt.

3. Um die Shortcutdimensionen einer Serviceartikelkarte zu pflegen, öffnen Sie die Karte des Serviceartikels.

4. Unter dem Register Dimensionen können Sie die Werte für die Shortcutdimension eingeben.

Nach der Eingabe eines Dimensionswerts wird dieser in den Spalten der dazugehörigen Liste/n aktualisiert.

https://businesscentral.dynamics.com/?page=5981

	Cover Page
	Table of Contents
	Über diese Dokumentation
	Einleitung
	Allgemein
	Über diese App

	Lizenzverwaltung
	Lizenzverwaltung

	Einrichtung
	Benutzerberechtigungen zuweisen
	Shortcutdimensionen für Stammdaten definieren und initialisieren
	Shortcutdimensionen definieren
	Shortcutdimensionen initialisieren


	Funktionen
	Feldwert für Standarddimension einrichten
	Vorgabedimensionen initialisieren
	Shortcutdimensionen an Stammdaten pflegen
	Shortcutdimensionen für Kontenplan und Sachkontokarte pflegen
	Shortcutdimensionen für Kontaktliste und Kontaktkarte pflegen
	Shortcutdimensionen für Debitorenliste und Debitorenkarte pflegen
	Shortcutdimensionen für Kreditorenliste und Kreditorenkarte pflegen
	Shortcutdimensionen für Anlagenliste und Anlagekarte pflegen
	Shortcutdimensionen für Artikelliste und Artikelkarte pflegen
	Shortcutdimensionen für Ressourcenliste und Ressourcenkarte pflegen
	Shortcutdimensionen für Serviceartikelliste und Serviceartikelkarte pflegen



